
Piráti dnes ve Sněmovně představili své
ekonomické plány. Chtějí zvýšit slevu na
poplatníka a daňový bonus na dítě
25.6.2025 - | Česká pirátská strana

Piráti chtějí, aby domácnostem a rodinám zůstalo více peněz v peněžence.
Místopředsedkyně Sněmovny a Pirátů Olga Richterová představila dva pozměňovací návrhy
v rámci zákona o jednotném měsíčním hlášení zaměstnavatele, o nichž bude dnes
Poslanecká sněmovna hlasovat. Prvním je valorizace slevy na poplatníka. „Piráti opakovaně
upozorňují, že hodnota slevy na poplatníka setrvale klesá, protože je v zákoně určena jako
pevné číslo. Od roku 2022, kdy v důsledku našeho návrhu bylo její poslední zvýšení, se
nezměnila, a tak narůstá zdanění práce – nejen pro nízkopříjmové skupiny,“ prohlásila
Richterová. Piráti navrhují, aby pro rok 2026 činila základní sleva na poplatníka 34 624
korun. Vzhledem k tomu, že aktuální výše slevy na poplatníka je 30 840, znamená to nárůst
o 3 784 korun ročně.

Druhým návrhem je pak zvýšení daňového bonusu na první dítě. „Zatímco slevy na druhé a třetí dítě
se valorizovaly, podpora prvního dítěte zůstala na úrovni z roku 2018. Jedná se o více než jeden
milion rodin, kterých by se změna dotkla. Piráti navrhují zvýšení daňového zvýhodnění na první dítě
z částky 15 204 Kč na 22 320 Kč ročně. Jedná se v podstatě o dorovnání prostředků, o které rodiny
přišly v důsledku inflace od roku 2018,“ vysvětlila Richterová.

Ekonom a člen Národní ekonomické rady vlády (NERV) Libor Dušek dovysvětlil podrobnosti k
osvobození od daně pro bitcoinové miliardáře nad 40 milionů korun ročního zisku: „Den před
vypuknutím skandálu s bitcoiny, který stál křeslo ministra spravedlnosti Pavla Blažka, ministr
Zbyněk Stanjura zrušil čtyřicetimilionový limit pro zdanění kryptoměn a dalších kapitálových zisků.
To znamená, že zisky nad 40 milionů z prodeje firem, kryptoměn nebudou podléhat žádnému
zdanění. A to v situaci, kdy stát nutně potřebuje peníze na deficit, školství a další důležité oblasti.
Piráti naopak chtějí nižší daně pro 90 % rodin,” uvedl Dušek.

„Špinavé bitcoiny a další kauzy jako třeba Čapí hnízdo ukazují na to, jak chybí vymahatelné
protikorupční zákony. Není normální, že bývalý premiér zůstává čtvrt roku před sněmovními volbami
obžalovaným z napomáhání dotačnímu podvodu. Piráti jsou jediní, kdo chce tvrdě zatočit s korupcí a
daňovými úniky. Peníze mají zůstávat u lidí a poctivých firem, ne mizet v kapsách těch, kteří systém
zneužívají. V tomto volebním období jsme prosadili osm protikorupčních opatření – ať už funkčnější
evidenci skutečných majitelů, ochranu oznamovatelů, nebo třeba větší nezávislost státních zástupců
na politicích. A chceme jít ještě dál,” řekla Richterová.

Další ekonomický expert Pirátů Václav Vislous představil ekonomickou vizi, jak vrátit Česku
dynamiku, jistotu a prosperitu: „Potřebujeme naši zemi odbrzdit. Dělají se škrty, přelévají se peníze z
jednoho hrnku do druhého, my ale potřebujeme dělat smysluplné reformy. To znamená podporovat
rodiny a podnikavé lidi a dostat více lidí na trh práce, protože se nám potom vše vrátí zpátky.
Zároveň musíme ještě aktivněji pracovat s přebujelou byrokracií a systémem daňových „zubů“, kdy
se lidem nevyplatí pracovat navíc, protože jim stát vezme téměř vše.”

„Česká ekonomika potřebuje také novou energii. Tou je pro nás kapitál – lidský i finanční. Lidský
aktivujeme moderním vzděláváním a systematickou podporou celoživotního učení, aby se každý mohl



rychle přizpůsobit technologiím, které dnes mění trh práce před našima očima. Finanční kapitál
uvolníme třeba přijetím eura: jen úspora na obsluze státního dluhu znamená miliardy ročně navíc
pro školy, výzkum a infrastrukturu. Chceme v Česku průmysl budoucnosti, který nebude bržděný
byrokracií a který bude mít k dispozici vzdělanou pracovní sílu a dostupný finanční kapitál. Chceme
Česko, ve kterém každý chápe, kam chceme jít a jaká je jeho role pro dosažení naší prosperity,”
uzavřel Vislous.

Volební program Pirátů najdete na nakopnemeto.cz.
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